
ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO ACADÊMICO DE ENSINO (NAE) DO

INSTITUTO DE BIOLOGIA, EM VINTE E QUATRO DE MARÇO DE 2023

Às dez horas do dia vinte e quatro de março de dois mil e vinte e três, reuniram-se na Sala da

Congregação, presencialmente, os membros do Núcleo Acadêmico de Ensino sob a

presidência da chefa, profª Luiza Olivia Lacerda Ramos (Rep. Tit. Docente), e dos seguintes

membros :profª Bianca Denise Barbosa da Silva (Rep. Tit. do PPGBioEvo) ; profª Kelly Regina

Batista Leite (Vice-chefa do NAE); prof. Lazaro Benedito da Silva (Rep. Titular do Colegiado de

Graduação). Também estiveram presentes os representantes discentes Jeanderson Reis,

Larisssa Brás Silva (titulares) e Juon Vitor Otoni Santana. A reunião teve como pontos de

pauta: Informes. 1. Plano Anual de Trabalho NAE 2023 - priorização das ações e estratégia

no 1º semestre. 2. Posicionamento do NAE quanto à chegada do BIOTEC ao Instituto. 3. O

que ocorrer. A prof.ª Luiza iniciou a reunião dando as boas-vindas a todos e apresentou os

seguintes Informes: (i) A profa. Luiza, falou sobre a opção da 1a. reunião ser em Março visto

estarmos imbuídos da JP nos meses de Jan-Fev/2023. (ii) Agradeceu e comentou sobre o

sucesso da 10a. Jornada Pedagógica do IBIO ocorrida entre os dias 07-08/03/2023, cujos

dados serão apresentados na próxima reunião e comentou sobre a expectativa da direção e

de outros colegas em relação à próxima jornada (11a. JP); (iii) Chegada de nova colega

(Luiza), uma professora visitante para também dar suporte ao NAE, como voluntária. (iv)

Falou sobre o envio dos certificados, que estão sendo produzidos e em breve serão

encaminhados via email para os colegas e demais participantes do evento. Todos os

palestrantes e comissão já receberam, graças ao empenho dos estudantes envolvidos na

organização da 10a. JP. 1. Plano Anual de Trabalho NAE 2023 - priorização das ações e

estratégia no 1º semestre. Professora Luiza falou sobre a intencionalidade da Profa. Adriana

(Microbiologia) e professora Lorena (Ecologia) de se juntarem ao NAE para a XI Jornada

Pedagógica (08-09/08/2023). Falou sobre a primeira reunião entre o NAE/NUPEX e que em

futuro próximo pode ser também NAE/NDE. Falou sobre análise do formulário enviado em

2022 para a graduação, que foi apresentado durante o 1o. dia da jornada, faltando apenas

enviar aos professores o resultado da avaliação de cada um dos componentes ministrados

naquele semestre. Comentou que a devolutiva dos dados obtidos, aos professores, também

subsidiará ações integradas NAE/NUPEX, para realizar o diagnóstico da atuação docente no

IBIO, assim como poderá subsidiar estudos de novas vagas para a carreira do magistério

superior. Há duas solicitações de vagas de estudos já encaminhadas, uma pelo falecimento

da Profa. Flora (Dez. 2022) e outra, pela aposentadoria da Profa. Blandina (Mar. 2023). A

proposta é que se monte uma comissão, as sugestões são pela Profa. Ana Verena, Bruno e

um representante discente. Foi traçada uma proposta de rotina para análise de perfis de

novas vagas que são: 1. Consulta aos colegiados e chefias de núcleos associados das

necessidades reais e necessárias; 2. Consulta ao banco de dados cadastrais NAE/2023; 3.

Levantamento de CH dedicada aos professores substitutos; Levantamento dos componentes

curriculares da matriz nova da graduação (licenciatura e bacharelado). Na sequência, deverá

haver cruzamento de informações das análises 1,2,3 tomando como base, sempre o

Relatório anterior do NAE e a ata com a decisão da Congregação em relação à última análise



de perfil docente; Elaboração do relatório; Validação final pela equipe NAE e finalmente

encaminhamento à Coordenação Acadêmica para enviar à Congregação. Prof. Lazaro sugeriu

o envio de um Google Forms para subsidiar as informações que os órgãos colegiados darão à

Comissão, para tanto preencherão de forma genérica suas justificativas acerca das

necessidades de ensino, pesquisa, extensão e administração, de forma que possam ser

analisados de forma prática, mais rápida e uniforme. Outro nome sugerido para a comissão

foi a professora Lorena e algum outro estudante com mais tempo no curso, a sugestão dos

estudantes é o nome de Jussara, Lucca e Yasmin Anunciação, os estudantes farão a consulta

e trarão uma posição. A proposta de rotina para análise de perfil docente foi aprovada por

unanimidade. 2. Posicionamento do NAE quanto à chegada do BIOTEC ao Instituto.

Professora Luiza explanou sobre o texto enviado previamente pelo IBIO e solicitou uma

posição do NAE para levar à reunião na C.A.,neste mesmo dia e logo mais à tarde. Prof.

Lazaro falou que o próprio documento apresentado pela comissão que avaliou a vinda do

curso de Biotecnologia para o IBIO, aponta condicionantes para a vinda do curso, mas

colocou que as condicionantes devam ser resolvidas previamente para um posicionamento

positivo em relação à vinda do curso ao IBIO ao invés de primeiro vir o curso e em seguida se

buscar a infraestrutura física e administrativa, necessária para acomodar professores e

estudantes da BIOTEC. Jean mostrou preocupação quanto às salas que “perderíamos” para

Biotec mas professora Bianca demonstrou quais salas seriam ocupadas em função da

“ociosidade” ou pouco uso em horas além de outros pontos positivos caso a vinda se

concretize, mas também colocou que é preciso condicionar a vinda da BIOTEC às melhorias

necessárias. Profa. Luiza demonstrou sua preocupação em relação à sobrecarga de gestão,

mas a professora Bianca esclareceu que o curso irá trazer técnicos administrativos.

Professora Bianca colocou que a comissão levantou que mesmo havendo o parecer da

comissão, podem haver outras considerações que não estão expostas no relatório. A profa.

Kelly declarou que a administração central deve primeiro acenar com as mudanças físicas e

administrativas necessárias para a vinda da BIOTEC. Ficou definido por unanimidade que o

posicionamento do NAE é favorável à vinda da BIOTEC DESDE QUE as condicionantes

apontadas no relatório sejam prévia e plenamente atendidas, acrescentando que deve

haver ainda indicação de alternativas ao espaço sugerido/recomendado ao Colegiado da

Biotec que hoje encontra-se ocupado pelo NAE e que seja levada em consideração a

sobrecarga da coordenação acadêmica com a chegada de mais 15 professores advindos do

novo curso. 3. O que ocorrer. Nada foi acrescentado. Nada mais havendo a tratar, esta ata

lavrada por mim, Kelly Regina Batista Leite, lida e assinada por todos.


